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Kommunstyrelsen

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 19

Motionssvar – Ställa barn i Ekerö bostäders bostadskö (KS19/68)

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen.

_____

Reservationer
Jimmy Fors (SD) inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag.

Jimmy Fors (SD) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att bifalla 
motionen.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____

Sammanfattning
Cecilia Fors (SD) har i en motion lämnad till kommunfullmäktige 2019-03-05 
föreslagit att ändra Ekerö Bostäders regler enligt följande:

• Att Ekerö bostäder ändrar regelverket så att det blir möjligt att ställa barn i
bostadskön från 6 års ålder.

Beslutsunderlag
 §18 KSau Motionssvar – Ställa barn i Ekerö bostäders bostadskö
 Motionssvar - Ställa barn i Ekerö bostäders bostadskö
 Motion om att ställa barn i Ekerö bostäders bostadskö

Expedieras till
Ekerö bostäder
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RESERVATION GÄLLANDE MOTIONSSVAR – STÄLLA BARN I EKERÖ BOSTÄDERS 
BOSTADSKÖ 

Punkten 19 

Kommunstyrelsen 2020-02-18 

Sverigedemokraterna har lämnat följande yrkande:  

Att Ekerö kommun ändrar regelverket så att det blir möjligt att ställa barn i 

bostadskön från 6 års ålder.  

Kommunstyrelsen föreslår att motionen ska avslås. Detta med en sammanfattad 

motivering att dagens registrering sker med åldersgränsen 18 år, då det inte är 

möjligt att teckna hyreskontrakt innan denna ålder. Vidare uppger man vikten av att 

bostadskön avspeglar det verkliga bostadsbehovet. Man anser det inte sannolikt att 

en stor del yngre sökande verkligen kommer att utnyttja sin köplats. Slutligen 

hänvisar man till att man kan behöva lämna ut personuppgifter för minderåriga om 

kösystemet ändras.  

Först och främst så innehåller inte motionen ett förslag om att det är barnen själva 

som ska stå i bostadskön. Istället föreslår vi att föräldrarna ställer barnen i kön, alltså 

som ett slags förmyndarförfarande. På så vis behöver inga personuppgifter för 

minderåriga komma på fråga att lämnas ut. Utifrån dagens bostadsbrist, vilken är 

överväldigande utbredd över hela vårt län, finner vi argumentet om att unga inte 

skulle utnyttja möjligheten att få en lägenhet vid myndighetsålder som absurd. Att 

överhuvudtaget få ett förstahandskontrakt på laglig väg, någonstans inom 

Stockholms län, är idag en i princip omöjlighet. Att dagens befintliga bostadskö skulle 

spegla bostadsbehovet kan inte heller anses vara korrekt, då många inte ens 

bemödar sig om att stå i kön, då kötiderna är så långa att det inte fyller någon 

funktion. Dessutom avsätts cirka 40 % av de lediga lägenheterna till nyanlända och 

socialt utsatta, vilka inte heller finns redovisade i den ordinarie kön.  

Med hänvisning till ovanstående och då vårt yrkande inte vann gehör väljer vi att 

reservera oss mot beslutet.  

 

För Sverigedemokraterna Ekerö 

 

Jimmy Fors  
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